

博鳌亚洲论坛2013年年会开幕 习近平发表主旨演讲： 不能为一己之私把世界搞乱



习近平在海南博鳌出席博鳌亚洲论坛2013年年会并做主旨演讲

新华社发

据新华社电 博鳌亚洲论坛2013年年会7日上午在海南省博鳌开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表主旨演讲。

习近平在演讲中强调，共同发展是持续发展的重要基础。我们应该牢固树立命运共同体意识，顺应时代潮流，把握正确方向，坚持同舟共济，推动亚洲和世界发展不断迈上新台阶。

在热烈的掌声中，习近平走上讲台，发表题为《共同创造亚洲和世界的美好未来》的主旨演讲。

习近平指出，人类只有一个地球，各国共处一个世界。我们应该牢固树立命运共同体意识，推动亚洲和世界共同发展。

第一，勇于变革创新，为促进共同发展提供不竭动力。世间万物，变动不居。要摒弃不合时宜的旧观念，冲破制约发展的旧框框，加大转变经济发展方式、调整经济结构力度，更加注重改善民生，稳步推进国

际经济金融体系改革，完善全球治理机制。亚洲要勇作时代的弄潮儿。

第二，同心维护和平，为促进共同发展提供安全保障。和平是人民的永恒期望。和平犹如空气和阳光，受益而不觉，失之则难存。没有和平，发展就无从谈起。国家无论大小、强弱、贫富，都应该做和平的维护者和促进者，不能这边搭台、那边拆台，而应该相互补台、好戏连台。国际社会应该倡导综合安全、共同安全、合作安全的理念，使我们的地球村成为共谋发展的大舞台，而不是相互角力的竞技场，更不能为一己之私把一个地区乃至世界搞乱。

第三，着力推进合作，为促进共同发展提供有效途径。“一花独放不是春，百花齐放春满园。”各国要互通有无，优势互补，在追求本国利益时兼顾他国合理关切，在谋求自身发展中促进各国共同发展。要加强南南合作和南北对话，推动发展中国家和发达国家平衡发展。

第四，坚持开放包容，为促进共同发展提供广阔空间。应该尊重各国自主选择社会制度和发展道路的权利，把世界多样性和各国差异性转化为发展活力和动力。要秉持开放精神，推进区域合作。亚洲合作是开放的，亚洲应该欢迎域外国家为本地区稳定和发展发挥建设性作用。同时，域外国家也应该尊重亚洲多样性特点和已经形成的合作传统，形成亚洲发展同其他地区发展良性互动、齐头并进的良好态势。

习近平强调，“亲望亲好，邻望邻好。”中国将坚持与邻为善、以邻为伴，努力使自身发展惠及周边国家。我们将大力促进亚洲和世界发展繁荣。

习近平最后表示，亚洲和世界和平发展、合作共赢的事业没有终点，只有一个接一个新的起点。中国愿同五大洲朋友们携手努力，共同创造亚洲和世界的美好未来，造福亚洲和世界人民。

微博热议

【腾讯总裁：微信不会有额外收费】

针对微信收费话题，博鳌论坛上展开一项针对3000多人的调查，71%的人反对收费。腾讯总裁刘炽平昨日表示，微信作为基础服务，不应该有额外的收费，因为用户已经在流量上付了最基础的费用。可以与电信运营商实现共赢。

【王建国：微信是否收费是世界性难题】

中国移动战略决策咨询委员会主任、原中国移动董事长王建国表示，是否对微信业务收费是世界性难题，微信确实造成了运营商网络负担加重，而运营商从用户收取的流量费尚无法平衡网络成本。

【胡祖六：户籍制是计划经济的遗留】

“我认为户口制，我只能想象人类只有奴隶制可以相比。”4月7日下午，春华资本董事长胡祖六在“博鳌亚洲论坛2013年年会”的“城市化的质量分论坛”上认为，户籍制是计划经济时期的遗留，在现今非常不合理，既不效率也不公平。

【任志强：未来房价仍不会下降】

在海南举行的博鳌亚洲论坛2013年年会上，任志强对于未来房价的预测仍是不会下降。

任志强并不认为楼市存在巨大泡沫，任志强对泡沫的理解是：“调控就像搅动啤酒，会搅出一些沫来，这大概就是有人说的泡沫吧，但它显然是啤酒的合理成分。”

来源：新浪微博、腾讯微博

延伸阅读

本届博鳌亚洲论坛议些啥？ 有哪些重要人物参加？

博鳌亚洲论坛2013年年会的主题为：“革新 责任 合作：亚洲寻求共同发展”。

2013年是博鳌亚洲论坛第12届年会，论坛邀请了包括中国国家领导人在内的10余位亚洲和世界其他地区国家元首、政府首脑以及国际货币基金组织总裁等8位国际组织负责人出席本届年会。有约2000名来自世界各国的政府、工商界和学术界代表以及新闻媒体负责人、记者出席本届年会，规格和规模超过以往11届年会。

年会设置51场形式多样的讨论会议，内容涵盖对不同区域和不同行业发展路线的反思、改革、转型和创新，倡导加强政府决策者、企业经营者和个人在共同发展道路上的责任感，并积极推动各层次、各领域的经济合作。

此外，诺贝尔经济学奖得主以及国际著名影视、文化和宗教领域的知名人士将应邀出席论坛年会。

博鳌亚洲论坛的来历

博鳌亚洲论坛成立于2001年，是一个非政府、非营利的国际组织，为亚洲以及其他大洲有关国家政府、工商界和学术界领袖就亚洲以及全球重要事务进行对话提供平台。从2002年开始，论坛每年定期在中国海南博鳌召开年会。

据新华社电

嘉宾观点

前财长项怀诚： 中国债务约30万亿

据中新社电 财政部原部长项怀诚，在博鳌论坛上谈及债务问题时表示，据他估计中国地方债务多也多得不到哪儿去，从2008年到现在，地方政府要发也不可能发得很多，所以中国政府的债务大体上就是7~8万亿，地方政府估计得高一点，超过20万亿，这样算来中国政府的债务约为30万亿，这样一个债务率不是特别高的债务率。

安徽声音

尹同跃： 自主创新不只是技术创新

在主题为汽车产业的开放与融合的分论坛上，奇瑞汽车董事长尹同跃表示，自主创新不仅仅局限在技术创新，更需要在体系创新和流程创新上。

尹同跃也表示，想真正把产品卖好，首先得先把产品做好，而做好产品就要靠体系，不是靠单纯的技术。“过去单向的技术投入很大，但没有一个很好的体系串起来就形成不了品牌，市场表现就不会好”。

林毅夫： 发展中国家不照搬发达国家

据中新社电 北大国家发展研究院名誉院长林毅夫6日在博鳌亚洲论坛2013年年会上表示，发展中国家经济发展不应完全照搬发达国家模式，应按照“田忌赛马”原理，找准有比较优势的产业市场。

林毅夫以“田忌赛马”为例称，发展中国家只有用快马和发达国家中速的马竞争才会赢。

而对于奇瑞谋求的转型，尹同跃形容为“卧薪尝胆”，奇瑞不惜牺牲市场排名和销量来实现转变。对于未来，尹同跃信心满满，“只要东西好、产品好，市场是不愁的”。

刘庆峰： 人机语音交互“不怕”最严交规

在昨天下午的移动互联网圆桌会议上，科大讯飞董事长刘庆峰表示，未来移动互联网创新从技术角度分为传输、计算、交

潘石屹： 不妨出台两套房产税征收方案

据中新社电 SOHO中国董事长潘石屹称，尽管中国的房地产存在泡沫，但随着城市化的发展，泡沫很有可能在三五年内会消化。潘石屹是在出席博鳌亚洲论坛2013年年会间隙作出上述表示的。他建言，政府不妨出台两套房产税征收方案，“一种按照面积大小收，一种按照套数收，百姓可以自行选择。”

互这几个领域，但人机交互的变化可能是引领未来创新的主要抓手和龙头。

他举例说：“比如去年史上最严交规出来，大家就想将来在车上怎么打电话，将来我们只要语音就可以解决”。

刘庆峰认为，未来终端屏幕的大和小应该是融合起来的，屏幕不断做大后，一定可以折叠的或是可投影的。需要复杂输入时，屏幕可以展开，想要多大就多大；很多时候操作不方便，比如走路的时候需要打电话或者发短信，也可以直接通过语音和语音理解来做。

记者 丁林